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 екологічна складова – дотримання чинних екологічних норм, 

мінімізація втрат від забруднення довкілля та руйнівного впливу 

результатів виробничо-господарської діяльності на стан довкілля; 

 силова складова – забезпечення фізичної та моральної безпеки 

персоналу підприємства, його капіталу і майна, комерційних інтересів; 

 енергетична складова – захищеність енергетичного потенціалу 

підприємства від зовнішніх і внутрішніх загроз, що забезпечує його 

стабільний розвиток відповідно до статутних завдань. 
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Функціонування підприємства відбувається в умовах постійної 

конкуренції, що вимагає підвищеної уваги до оцінювання власної 

конкурентоспроможності та управління нею. Досягнення конкуренто-

спроможного стану на ринку є основним завданням підприємства, 

оскільки це засвідчує зростання обсягу реалізації продукції, зменшення 
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непродуктивних витрат та підвищення ефективності діяльності, 

сформованість інтелектуально-кадрового потенціалу, високу 

інвестиційно-інноваційну активність та фінансову стійкість.  

Тому бути конкурентоспроможним для підприємства означає 

функціонувати на ринку, отримувати прибуток, виконувати фіскально-

соціальні функції перед державою. [1]. 

Конкурентоспроможність можна визначити як спроможність 

деякого класу об'єктів (товар, підприємство, країна) займати визначену 

ринкову нішу. Конкурентоспроможність характеризує ступінь 

відповідності окремого класу об'єктів визначеним ринковим потребам: 

пропозиції (товару) - попиту на нього, підприємства - можливості 

забезпечити конкурентні переваги, країни - соціально-економічній моделі 

розвитку. В таких умовах виникає необхідність у ідентифікації поняття 

«конкурентоспроможність підприємства» та виокремленні його основних 

рис, а також у розмежуванні категорій «конкурентоспроможність 

продукції» та «конкурентоспроможність підприємства», оскільки на 

практиці їх досить часто ототожнюють. 

Традиційно вважається, що конкурентоспроможність підприємства 

необхідно ретельно і систематично оцінювати та ідентифікувати, тобто 

діагностувати. При цьому неналежна увага акцентується на 

цілеспрямоване планування конкурентоспроможності, перспективне 

формування конкурентних переваг [2]. 

При визначенні конкурентоспроможності продукції розглядають 

властивості аналізованого товару і конкуруючих товарів. Численні 

способи визначення конкурентоспроможності товару оперують саме 

цими групами показників - якісними і кількісними параметрами [1]. 

Оцінка конкурентоспроможності товару здійснюється шляхом 

зіставлення параметрів аналізованої продукції з параметрами бази 

порівняння. Порівняння здійснюється за групами технічних і економічних 

параметрів. При оцінці конкурентоспроможності використовуються 

диференціальний і комплексний методи оцінки. 

Аналіз підходів до основ і практичних аспектів конкуренто-

спроможності дав змогу виявити, що конкурентоспроможність − це 

завжди володіння якими-небудь перевагами стосовно конкурентів. 

Можна зазначити, що переваги перестали бути статичними, вони 

змінюються під впливом інноваційного процесу (змінюються технології 

виробництва, методи управління, способи доставки та збуту продукції 

тощо) [3] 

Система управління конкурентоспроможністю продукції являє 

собою сукупність управлінських органів, об'єктів управління та 

різноманітних заходів, що сформовані під впливом можливостей 
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підприємств-виробників, потреб споживачів і сили конкурентів та 

націлені на забезпечення міцних конкурентних позицій підприємства, 

збереження існуючих і нарощування нових конкурентних переваг 

продукції. 

Управління конкурентоспроможністю являє собою адаптивний 

процес, протягом якого проходить корегування рішень на основі 

контролю й аналізу змін, що відбуваються у внутрішньому й 

зовнішньому середовищах. Управління конкурентоспроможністю 

продукції має забезпечити максимальне використання можливостей 

виробництва й орієнтацію його на задоволення наявних і потенціальних 

вимог споживача [4]. 

Отже, під конкурентоспроможністю продукції слід розуміти його 

відмінність від товарів конкурентів за ступенем відповідності конкретній 

потребі й витратам на його отримання та використання. Споживача 

цікавить продукція за своїм призначенням і можливостями задовільнити 

його потреби.  

В свою чергу, система управління конкурентоспроможністю 

продукції являє собою сукупність управлінських органів, об’єктів 

управління та різноманітних заходів, що сформовані під впливом 

можливостей підприємств-виробників, потреб споживачів і сили 

конкурентів та націлені на забезпечення міцних конкурентних позицій 

підприємства, збереження існуючих і нарощування нових конкурентних 

переваг продукції. 
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